
 

Comune di Arzergrande 
Provincia di Padova 

 

Deliberazione n ° 39 
 

Data 01/07/2013 
 

ORIGINALE 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
OGGETTO:  APPROVAZIONE PROGRAMMA TRIENNALE LAVORI PUBBLICI 2013-2015 
E ELENCO ANNUALE 2013 
 
 
L’anno  duemilatredici, addì  uno del mese di  luglio alle ore  21.05 nella residenza municipale per 
decisione del Sindaco con inviti diramati in data utile si è riunito il Consiglio Comunale. Eseguito 
l’appello risultano: 
 
 
Reg. pubbl. N._____________ 
 
Art. 124 d.lgs.267/2000 CERT. 
PUBBL. 
Io sottoscritto Messo Comunale 
certifico 
che copia del presente atto viene 
pubblicato all’albo pretorio on line il  
 il giorno ______________________ 
 
 
e rimarrà esposto per 15 giorni  
consecutivi 
 
addi 
_____________________________ 
 
IL MESSO COMUNALE  
         F.to Talpo Paolo 
 

   
Presenti 

 

Assenti 
Giunst. 

Assenti 
Ingiust. 

Sartori Luca X   

Cavalletto Piercarlo X   

Faggioni Giovanni X   

Giraldo Bonifacio X   

Martin Paola X   

Burattin Mosè  X  

Sambin Silvano X   

Morosin Gabriele X   

Favarato Umberto  X  

Ranzato Teresina  X  

Gambato Giovanni X   

Pegoraro Emilio X   

Lazzarin Filippo X   

Per un totale di  10  presenti e  3  assenti  

 
Assiste il Segretario Comunale Baldo Fabrizio il quale provvede alla redazione del presente 

verbale. 
 
Il Sig.Sartori Luca, nella sua qualità di Sindaco constatato legale in numero degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e previa designazione a scrutatori dei Consiglieri : Martin Paola- Morosin 
Gabriele -Lazzarin Filippo, invita il Consiglio a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato 
compreso nella odierna adunanza. 
Sono presenti in aula gli Assessori esterni Pezzin Gino e Favaron Elisabetta 



Oggetto:  approvazione Programma Triennale Lavori Pubblici 2013-2015 e Elenco Annuale 2013 
 
 
 
 
PARERI SULLA PROPOSTA DI DELIBERAZIONE ESPRESSI AI SENSI DELL’ART. 49 DEL 
D.LGS 18.08.2000 N. 267. 
 

Favorevole  per la regolarità Tecnica: 
Il Responsabile del Servizio                                    Polenzani Giuseppe 
Favorevole per la Regolarità Contabile: 
Il Responsabile del Settore 1° Affari Generali         Zambon Arnaldo 
 
 
 
 
L’Assessore SAMBIN Silvano: “La proposta di delibera prevede l’approvazione del programma 
triennale 2013-2015 e l’elenco annuale 2013 delle opere pubbliche. 

Con delibera di giunta comunale 116 del 20 ottobre 2012 è stato adottato il Programma 
triennale e l’elenco annuale, è stato regolarmente pubblicato l’avviso e il deposito a disposizione 
del pubblico e non sono giunte osservazioni in merito per cui oggi andiamo a trattare 
l’approvazione di questa delibera. 

Gli interventi previsti dal piano triennale: 
��per quanto riguarda il 2013 c’è la previsione della pavimentazione di Via Manzoni; 
��per quanto riguarda il 2014 c’è la costruzione della struttura accessoria al Casone Azzurro; 
��nel 2015 è prevista la costruzione degli impianti sportivi comunali.  
Allora per quanto riguarda l’asfaltatura la sistemazione di Via Manzoni, i lavori sono previsti 

per ottantanove mila euro, sono finanziati dalla vendita di un alloggio,  attualmente c’è in corso un 
bando che scade l’undici di luglio,  e da una parte di oneri di urbanizzazione di trentaquattro mila 
euro per un totale di ottantanove mila euro. 

Si parlava prima di contributi e assegnazioni, di contributi regionali o statali; è stata fatta 
richiesta di un contributo e la Regione Veneto con delibera Regionale n. 926 del 28/10/2012 ha 
assegnato a questo Comune il contributo di 65.000 euro pari al 90 per cento dell’importo di questi 
lavori di asfaltatura, praticamente il comune aggiunge un dieci per cento per fare questo tipo di 
opera non è che ci mette di più.  

Il problema è sempre l’anticipo di questi soldi perché i contributi ce li danno alla fine e quindi 
prima bisogna finanziarli e quindi abbiamo il problema dell’anticipazione.  

Attualmente per quanto riguarda il bando per l’alloggio abbiamo fatto già tre bandi e sono 
andati deserti tutti e tre, quest’ultimo sembra che ci sia qualcuno interessato per cui si spera che 
venga venduto e quindi c’è la possibilità di procedere con le opere. 

Sempre nella via Manzoni l’Enel ha previsto l’interramento della linea Enel di media tensione e 
ci hanno appena comunicato l’intenzione di iniziare i lavori entro questo mese per cui abbiamo il 
dubbio se riusciamo a fare i lavori quest’anno o al limite spostarli all’anno prossimo, perché 
questa previsione che avevamo fatto come delibera di giunta, era ancora l’ottobre dell’anno scorso 
per cui poi le cose sono state modificate con questa mancata vendita dell’alloggio. 

Vediamo se le alienazioni riusciamo a farle quest’anno, eventualmente, siccome il 
finanziamento regionale prevede la possibilità di rendicontare l’intervento fino al 28 dicembre 
2017, verificheremo la forma di finanziamento aggiuntiva perché non c’è il rischio di perdere il 
contributo.  

Per quanto riguarda l’anno successivo c’era la previsione di questa struttura accessoria al 
casone e anche su questo abbiamo dei contributo che sono già stati assegnati sia dal Gal che dalla 
Provincia di Padova. 



Per quanto riguarda la costruzione dei campi sportivi, questa è prevista nel 2015, erano già 
previsti nel 2015, quindi il discorso del contributo che facevi (al consigliere Lazzarin F.) 
riferimento prima era un qualcosa per cui bisognava avere già una progettazione, un’area 
disponibile, tutta una serie di dati che era impossibile avere sul giro di un mese, tutto quello che 
prevedeva il bando, comunque bandi ce ne sono ancora altri sono in corso e sicuramente 
l’amministrazione starà attenta a utilizzarli quando ne avremo l’opportunità.” 
 
Il Consigliere LAZZARIN Filippo della lista Lega Nord: “Grazie, precisa la risposta a quanto 
diceva il capogruppo Faggioni che se si cerca si trova e si sono ottenuti finanziamenti per le prime 
due opere. Quindi qualcosa dall’alto arriva.” 
 
Il Sindaco: “Però bisogna essere precisi sempre. Allora o decidiamo di dire va bene facciamo una 
decina, una quindicina di progetti e li teniamo nel cassetto e “buttiamo via” soldi di progetti, 
oppure siamo a volte un po’ fortunati e abbiamo il progetto quando arriva il contributo e si va di 
pari passo; nel caso specifico degli impianti sportivi, una delle condizioni indispensabili era quella 
di avere disponibilità dell’area. 

Relativamente alla disponibilità dell’area il Comune di Arzergrande è proprietario di cosa? 
Oltre che delle scuole, del Municipio, del campo sportivo attuale, dei campi delle Comunanze. 
Avevamo fatto anche dei ragionamenti di collocare nelle Comunanze gli impianti sportivi, perché 
dicevamo, se non altro è l’unico posto dove non dobbiamo spendere soldi per acquisire l’area, 
però, diciamo, questo aspetto non va comunque, diciamo così a superare il fatto che è un’area 
molto, molto marginale, per cui non era valido, non era opportuno e pertanto al bando non 
abbiamo potuto accedere.  

Relativamente agli impianti sportivi è giusto dare anche questa informazione che entro 
settembre andremo in approvazione con il piano norma che comprende anche l’area dell’attuale 
campo sportivo in cui sarà possibile prevedere la finalità abitativa. Cosa significa approvazione, 
significa “blindare il volume” che anche il comune dispone, perché entro settembre decadono le 
previsioni del Piano degli Interventi adottato cinque anni fa successivamente all’approvazione del 
PATI. Pertanto era indispensabile per noi blindare quel volume, se non l’avessimo fatto, se non lo 
facciamo entro settembre perdiamo la potenzialità edificatoria, in questo caso faremo un danno 
grave perché andremo a svuotare quell’area di un volume molto importante e di conseguenza di un 
valore per l’area. 

Quindi quest’anno ci siamo dati questo obiettivo, cioè blindiamo quell’area. La vendita 
anche lì avverrà poi in un momento più propizio perché è evidente, lo sapete meglio di me, che 
andare a vendere un’area in questo momento,  non andremo a fare gli interessi del Comune, 
andremo a fare gli interessi di chi compra, però credo sia già un passo molto importante questo per 
dare un valore e per mantenere il valore dell’area.” 
 
Il Consigliere LAZZARIN Filippo: “Condivido la tua precisazione, però permettimi di dire io 
non ho detto dieci progetti, almeno avere i tre progetti pronti di quello che volevate fare, questa qui 
è una cosa, magari quattro includendo l’implementazione dell’illuminazione di Via Umberto 
primo.”  
 
Il Sindaco: “Il bando era comunque per i campi sportivi, ribadisco, era importante avere la 
disponibilità dell’area, acquistare un’area di x metri quadrati per i campi sportivi non è che li 
compri con poco, quello purtroppo era un dettaglio non da poco, perché magari il progetto 
preliminare francamente lo facevi anche in dieci giorni, non è quello il problema, acquistare 
un’area, accordarsi con i proprietari abbiamo visto che non è così semplice.” 
 
Il Consigliere GAMBATO Giovanni della Lista Presente: “Il discorso del triennio; impianti 
sportivi nel 2015, cosa significa che andrà fatto il campo sportivo, è solo una previsione o un 



impegno per il 2015? Il discorso del campo sportivo nelle Comunanze, una cosa che andrà fatta 
nelle Comunanze o forse no, vorrei capire perché mi sembra anche una cosa fuori posto realizzare 
gli impianti nelle Comunanze. 

Ormai è fuori posto fare anche un intervento da due/tre milioni di euro, quindi non è il caso 
ipotizzare una soluzione transitoria, il campo sportivo dove c’è lasciarlo e adeguarlo sistemandolo 
un po’, magari per qualche anno.”  
 
L’Assessore SAMBIN Silvano: “Diciamo che questa è una previsione al piano triennale dei lavori 
pubblici, per cui nel 2015 c’è il discorso del campo sportivo, l’indicazione di dove verrà fatto 
esattamente sarà da valutare perché abbiamo appena detto che ci sono tagli continui e quindi 
previsioni fare mega impianti sportivi, quelle che potevano esserci anni fa non si possono più fare. 

Quindi bisognerà vedere anche come sarà l’andamento nei prossimi anni, se ci saranno 
risorse e quante saranno queste risorse, perché in base alle risorse disponibili potremo decidere 
cosa fare, però con l’idea iniziale avevamo parlato degli impianti di via Bassa e lì c’era il 
problema che non c’è stata la disponibilità dei proprietari e siamo andati avanti un anno a trattare, 
perché all’inizio sembrava che fossero disponibili e poi hanno detto che non gli andava più bene, 
per cui è stato un lavoro lungo. Anche questo. La seconda possibilità era quella delle Comunanze 
proprio per il fatto che il terreno è nostro quindi anche presentare un progetto, dicono sempre si 
puoi presentare il progetto ma se hai la disponibilità dell’area sennò non puoi presentare un 
progetto su un’area che non è tua quindi c’era la possibilità lì di fare qualcosa. 

Andare ad incrementare l’impianto sportivo attuale dove c’è un progetto che dovremo 
andare ad approvare che c’è la possibilità poi di metterlo all’asta di introitare dei soldi che 
possono essere utili queste per iniziare a fare un campo sportivo, tutto questo è un giro di soldi, di 
economie e di verifiche che va fatto nel corso di questi anni e che faremo.” 
 
Il Consigliere LAZZARIN Filippo: “Un’altra domanda; per il rimanto di Via Manzoni non era 
possibile fare come è stato fatto con l’Acegas: tu hai bisogno di passare i tubi e quindi mi distruggi 
la strada però mi rifai il manto e quindi all’ENEL fare lo stesso discorso, tu hai la necessità di 
passare i cavi di media tensione sotto terra, mi distruggi l’asfalto però lo rifai a spese tue. 

Si poteva fare una proposta cioè di questo genere?”  
 
L’Assessore SAMBIN Silvano: “Il tratto che interessa di via Manzoni all’ENEL non è tutta la via 
è solo il primo tratto fino alla cabina ENEL, che è a un centinaio di metri, su quel tratto noi 
abbiamo dato una serie di indicazioni nel caso che loro taglino la strada devono ripristinare, però 
il problema è che ci sono una serie di sottoservizi per i quali neanche loro sanno bene in che punto 
devono scavare, se a metà della strada, da un lato o da quell’altro, quindi a seconda del tipo di 
intervento che loro andranno a fare, se riescono andare da un lato gli abbiamo imposto come 
prescrizione di andare a ripristinare e asfaltare tutta la corsia, se lo fanno in centro dovranno 
ripristinare tutta quanta la strada. Bisognerà capire che tipo di intervento andranno a fare, in base 
all’intervento poi noi dovremo completare l’asfaltatura e si scorporerà il costo degli interventi 
dell’ENEL.” 
 
Conclusa la discussione 
 

Il Consiglio Comunale 
 
Richiamati: 
- l’art.128 del d.lgs.163/06 riguardante la programmazione dei lavori pubblici; 
- gli artt.13 e 14 del Regolamento approvato con DPR 207/2010; 
- il decreto ministeriale 11 novembre 2011 e gli schemi di tabelle allegate allo stesso decreto; 



- la deliberazione di giunta comunale nr.89 del 16.9.2005 con cui il geom.Polenzani Giuseppe è 
stato incaricato di coordinare la programmazione delle opere pubbliche;  
 
Considerato: 
- che con la deliberazione di giunta comunale nr. 116 del 20.10.2012 è stato adottato il Programma 
Triennale dei Lavori Pubblici 2013-2015 e l’Elenco Annuale 2013; 
- che, come risulta dalla attestazione in data 24 gennaio 2013 del Responsabile del Procedimento, 
allegata alla presente quale sub.”A”, ha avuto luogo la pubblicazione dell'avviso e il deposito a 
disposizione del pubblico senza che nei termini siano state presentato osservazioni al Programma 
Triennale e all'Elenco Annuale;  
- che risulta possibile procedere alla loro approvazione; 
 
Visto l’art.128 del d.lgs. 163/06  e l’art.42 del d.lgs.267/2000 ; 
 
Assunti i pareri favorevolmente resi ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. n.267/2000; 
Sentite le dichiarazioni di voto da parte dei Capigruppo: 

��FAGGIONI Giovanni capogruppo della lista Arzergrande e Vallonga Progetto Comune, 
il quale dichiara voto favorevole per l’approvazione del provvedimento 

• GAMBATO Giovanni della lista Presente la quale dichiara l’astensione dal voto; 
• LAZZARIN Filippo capogruppo della lista Lega Nord, il quale dichiara l’astensione dal 

voto del proprio gruppo; 
 

Con votazione resa in forma palese per il seguente esito: 
 
Consiglieri presenti  n. 10; 

 
Consiglieri che dichiarano di astenersi dal 
voto 

n. 3 (PEGORARO Emilio – LAZZARIN Filippo –   
GAMBATO Giovanni) 

Consiglieri votanti n. 7 
Voti favorevoli n. 7; 
Voti contrari nessuno 

delibera 
 
1 - di dare atto, come risulta dalla attestazione in data 24 gennaio 2013 allegata sub.”A” del 
Responsabile del Procedimento: 
 1a- dell’avvenuta regolare pubblicazione e del deposito degli atti relativi allo schema di 
 Programma Triennale delle Opere Pubbliche per il periodo 2013-2015 e dell'Elenco Annuale 
 delle Opere Pubbliche per l’anno 2013 adottato con deliberazione di giunta comunale nr. 
 116 del 20 ottobre 2012; 
 1b- della assenza di osservazioni al riguardo; 
 
2 - di approvare ai sensi della normativa citata in premessa il Programma Triennale delle Opere 
Pubbliche per il periodo 2013-2015 e l'Elenco Annuale delle Opere Pubbliche per l’anno 2013 così 
come adottato con deliberazione di giunta comunale nr.116 del 20 ottobre 2012; le schede del Piano 
sono allegate in copia alla attestazione in data 24 gennaio 2013 di cui al punto 1- ; 

3 - di dare atto che il Responsabile del Procedimento provvederà ad ogni atto inerente e 
conseguente. 

- - - 
Il Presidente propone che il presente provvedimento sia dichiarato immediatamente esecutivo; 
 



Il Consiglio Comunale 
 
In ordine alla proposta del Presidente di dichiarare il presente atto immediatamente esecutivo; 
 
Con votazione resa in forma palese per il seguente esito: 
 
Consiglieri presenti  n. 10; 

 
Consiglieri che dichiarano di astenersi dal 
voto 

n. 3 (PEGORARO Emilio – LAZZARIN Filippo –   
GAMBATO Giovanni) 

Consiglieri votanti n. 7 
Voti favorevoli n. 7; 
Voti contrari nessuno 

 
delibera 

di dichiarare la presente deliberazione urgente e conseguentemente immediatamente eseguibile , ai 
sensi dell'art. 134 , 4° comma del D. Lgs. 18.8.2000 n. 267. 
 

*** 
 
Viene dato atto che si assenta dall’aula il Consigliere LAZZARIN Filippo (presenti 9). 
 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue. 
 
 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
   Sartori Luca   Baldo Fabrizio 
 
 
 
_________________________________________________ ___________________________________________ 

 
 
 
 
 
 

DENUNCE DI ILLEGITTIMITA’ O VIZI DI COMPETENZA 
CONTROLLO SU RICHIESTA DEI CONSIGLIERI 

( Art. 127 del Decreto Legislativo del 18 agosto 2000, n. 267 ) 
 

La presente deliberazione oggetto di denuncia di legittimità/competenza in data ……………………, viene 
oggi rimessa al Difensore Civico per il controllo dei vizi denunciati. 
 
 IL SINDACO 
 
 ______________________ 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
( Art. 134 del Decreto Legislativo del 18 agosto 2000, n. 267 ) 

 
Si certifica che la suestesa deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità, è stata pubblicata 
nella forma di Legge all’Albo Pretorio on line del Comune senza riportare nei primi dieci giorni di 
pubblicazione denunce di vizi di legittimità o competenza, per cui la stessa E’ DIVENUTA ESECUTIVA 
ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.L.vo del 18 agosto 2000, n. 267. 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE 
   Baldo Fabrizio 
 

Addi ___________________ ______________________ 
 
 
 
 
 


